

燃 情 奥 运

“神兵”?“神器”?“神术”?

解密巴黎奥运会乒乓球混双“神秘之师”

7月30日,巴黎奥运会乒乓球混双项目结束,“神秘之师”朝鲜组合李正植/金琴英未能“黑”到底,决赛中2:4不敌中国组合王楚钦/孙颖莎,收获一枚银牌。

此前,朝鲜组合三缄其口,拒绝媒体采访。在决赛后的新闻发布会上,他们终于开口,却惜字如金。问到战术,他们闭口不谈;问到感受,他们只言片语。这就难怪网友们惊呼“神秘之师”来了,更好奇这支“神秘之师”究竟有什么秘诀?

既然采访不到,记者只能从他们在奥运赛场的表现来解构“神秘”。

“神兵”?

在首轮爆冷战胜日本组合后,朝鲜乒乓球队教练面有喜色,他在走过混合采访区时不经意留下的一句话,透露出战胜日本队的秘诀:“没有人知道我们,奥运会前,我们唯一参加的是杭州亚运会。”

确实如此,“神秘”是这个组合的鲜明标签,他们把神秘面纱一直披到了巴黎。在国际乒联各项赛事的赛场,几乎难觅朝鲜队员身影,他们只是偶尔出现在奥运会、亚运会赛场。每逢他们出战,总会让对手发虚,也总能吸引观众和记者注意。

从奥运官网的有限信息显示,李正植和金琴英都是“00后”。从这对组合的默契程度可以看

出,他们配合的时间并不短,用瑞典选手卡尔伯格的话说:“他们太默契了,一看就是老搭档。”

首先,两人一左一右:男选手李正植是右手横拍,两面反胶,主流打法,擅长反手大角度暴撕斜线;女选手金琴英是左手横板,正手反胶、反手长胶;其次,两人一高一矮,小小个子的金琴英,有灵活脚下移动和强大的护台能力,身材高大的李正植在远台可攻可守。

在当今世界乒坛的混双组合中,这样的搭配非常罕见,尤其是金琴英反手的长胶,让日本、瑞典、中国香港组合苦不堪言,张本智和赛后直言金琴英“反手太强”。

“二人参加国际比赛次数少,鲜有人跟他们交过手,网络上也少有他们的信息,更别说训练方式、技战术特点,再加上他们不接受采访,更增添了神秘感。”乒乓球国际裁判、上海交通大学讲师教授孙麒麟认为,与其他组合相比,朝鲜组合虽然比赛经验少,但他们非主流的打法却让对手不适。

“神器”?

记者通过多方采访,独家了解到这对朝鲜组合的“神器”——球拍与胶皮。

女选手金琴英的“神器”:球拍型号——蝴蝶维斯卡利亚;正手反胶,胶皮型号“银河北斗”;反手长胶,胶皮是日本产的维克塔



李正植(右)金琴英在比赛中。

斯牌,117-038型号。

男选手李正植的“神器”:球拍型号——红双喜W968;反手反胶,胶皮型号——蝴蝶T64或D09C;正手同样是反胶,胶皮型号——蝴蝶D09C。

孙麒麟解释道,在乒乓球项目中,一般来说,胶皮的颗粒朝上,颗粒高度为1.5毫米至2毫米以上的正贴胶皮称为长胶。这种胶皮特点是颗粒细、小、软,不易吃转,拍触球瞬间,胶粒先倾倒,再复原的过程时间长,因此长胶击出的球落台后,会明显下沉,令对手不适应,回球时易下网或失误。

中国香港队在半决赛中与朝鲜组合交手,赛后中国香港队男选手黄镇廷在复盘时说,长胶是一个特殊打法,它跟反胶有不一样的节奏,二者的击球旋转都不

同,尤其在混双项目上,这么一个特殊打法会扰乱节奏。“我单打的话还可以调整,但是我们双打,我跟杜凯霖是两个右手,就会存在跑位问题。”

“简言之,长胶回过去的球,是来球的反旋转,来球上旋则回球下旋,来球下旋则回球上旋。长胶最先被用于削球手,之后逐渐成为部分进攻型选手的杀器。”孙麒麟说。

“神术”?

李正植反手拧拉水平高,这一突出技能让张本智和印象深刻。张本智和评价说,虽然过去没跟李正植交过手,但他的正反手技术丝毫不输韩国、德国选手。

李正植的杀手锏是正手,其速度、力量、旋转都很强,“打法类

似韩国队的张禹珍,但李正植个子高,护台面更大,他与1米49的金琴英一高一矮搭档,非常互补。女选手近台、控制台内,男选手远台、利于相持。”孙麒麟说。

金琴英的杀器是反手,她对长胶运用娴熟,刮、抹、磕、挤都有,她击过去的球旋转怪异,会让对手下网、出台或无法回出高质量,这样就给李正植正手暴击创造了机会。再加上她的心态好,比赛中不急不躁,情绪稳定,失误自然更少。此外,金琴英技术全面,正手封堵速度快,落点准。

“但朝鲜组合的配合,可不是单单靠长胶作为唯一火力。”孙麒麟说,在中国香港对阵朝鲜的半决赛中,黄镇廷和杜凯霖一度适应了朝鲜组合的打法,特别是杜凯霖基本吃透了长胶。可是在后半赛程,朝鲜组合很快祭出新战术,最终4:3险胜中国香港队,晋级决赛。

而“莎头组合”更不惧怕长胶,除了在成都备战时有针对性地进行了颗粒打法训练外,决赛前一天,“莎头”还邀请了卢森堡老将倪夏莲做陪练,因为她与金琴英的打法相似。

此外,朝鲜运动员还有一个共同点,组织纪律严明、基本功扎实,用孙颖莎的话说“朝鲜队是一支意志品质顽强的队伍”。他们一旦亮相国际比赛,总会展现出稳定的心态和较低的失误率,展现出扎实的乒乓球功底。 据新华社

两个人的比赛为什么变成了三个人

怀孕7个月的女选手登上奥运会击剑赛场

当地时间7月30日,埃及女子佩剑运动员娜达·哈菲兹在社交平台上的帖子,迅速被各路媒体转载。“在你看来剑道上两名选手,但实际上是三个人!我、我的竞争对手,还有尚未来到世界上的小宝贝!”

一名怀孕7个月的运动

员走上奥运赛场,这件事足以让世界观众震惊。

7月29日在大皇宫进行的巴黎奥运会女子佩剑个人赛中,哈菲兹迎来与世界排名第13的韩国选手全河英的对阵。

与轻巧灵动的韩国选手相比,她身形略显沉重,移动

速度也更迟缓。开局后,全河英迅速展开攻势,并在首局末将比分拉到8:1。即便如此,哈菲兹仍努力寻找得分机会。当出现失误或躲闪不及时,她常会跺脚;刺中对手得分时,她也会握拳大吼一声为自己加油。最终,她以7:15告负,无缘八强。

这是她第三次参加奥运会,这次的经历因为“多带了一个小选手”而不同。

“我和我的宝宝都面临着同样的挑战,无论是身体上还是情感上。”哈菲兹表示,怀孕本身就很难,努力保持生活和运动的平衡是艰苦的,但是值得。 据新华社



娜达·哈菲兹

一城一味 一味一食 品尝地道美食

名优特产品展销中心等您来

这里,有最具特色的沧州非遗美食;这里,有汇聚文化内涵的农副产品。自名优特产品展销中心正式成立以来,便得到了很多市民朋友的认可。

在这里不仅可以购买到沧州各县特色传统美食,而且可以购买到省外原产地特色产品。目前,名优特产品展销中心已入驻沧州本土几百种产品,以及几十款外省城原产地特产。外源地产品合作的省份已扩展到四川、内蒙古、大连、福建、云南、海南等多个省份。

名优特产品展销中心现已入驻的产品,包括任丘今亿根纯红薯粉条、东光连镇王记花生米、东光桑葚干、刘记酥糖、盐山蜜薯、南皮祁家窝头面、河间驴肉、

任丘王疯子红咸菜、南皮寨子甜醋、沧县原生态蜂蜜、宋馍馍面花、荞麦片、桑叶小麦粉、蔬菜面、橄榄油、桑葚干、灯笼红玉米糝子、石磨面粉、石磨杂粮粉、老冰糖、古法红糖、稻时佳五常大米、盐蛋、崔一元小磨香油、芝麻酱、白小嘴山药、铁棍山药、时记益养黑粮、时记八珍杂粮、时记黄金小米、金丝小枣醋、时记芝麻酱花生酱礼盒、广盛源寨子甜醋、广盛源寨子老醋等,这些产品均可现场购买。

熟食及水果类的产品可进行预订,包括:盐山朱记扣碗、盐山刘记猪蹄、奇美香肠、南皮孙家老席、东光李文煥烧鸡、东光李保贞烧鸡、碧洁农业桃子、番

茄、甜瓜、丰稔农业蔬菜等。

名优特产品展销中心除了销售特色美食,还创办了“赶小集”“小小集”等一系列活动。“赶小集”邀请商家现场销售的沧州美食,吸引了不少铁杆粉丝;名优特产品展销中心推出的“小小集”活动,也让不少读者眼前一亮。

为更好地服务“三农”,解决产业一线的实际问题,发挥助农、带农、联农、扶农作用,沧州日报社“助农产品推广总站”以及三家乡镇驻沧报“助农产品推广站”,在名优特产品展销中心举办了挂牌仪式,三家农业合作社成为首批签约单位。

在推出系列活动的基础上,名优特

产品展销中心围绕线上,开展的社区营销群、会员群也红红火火。目前,线上已发展会员数千人。独具特色的美食,让会员拍手称赞,评价度极高。

名优特产品展销中心也期待您的光临与合作加盟。

地址:沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市 沧州日报社·全媒体融合发展交流中心

乘坐1路、138路、29路、158路公交车即到

营业时间:上午9:00-12:00 下午2:30-5:00

咨询电话:18931777908 15132731602